
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola: Osnovna škola „Ivana Brlić – Maţuranić“ Slav. Brod 

Razred: 7. 

Vjeroučitelj/ica: Dragica Kokotović 

 

Nastavna cjelina: Proroci – Boţji glasnici 

Nastavna tema: Proroci – čuvari Saveza 

Nastavna jedinica: Proroci nakon podjele Kraljevstva 

 

Ključni pojmovi: Savez, proroci u Izraelu, proroci u Judi 

 

CILJ: uočiti osobito poslanje proroka u čuvanju Saveza s Bogom 

 

ISHODI: 

 Obrazovni / kognitivni: objasniti razloge podjele Kraljevstva 

 Odgojni / afektivni: prepoznati važnost osobnog saveza kojega je Bog s nama sklopio  

                                          u sakramentu krštenja   

            Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički: slijediti ulogu našeg osobnog proročkog 

                                                                              poslanja danas 

 

Metodički sustav: heuristički 

Oblici rada: čelni, pojedinačni, rad u paru 

Aktivnosti učenika: čitanje, rješavanje asocijacije, usmeno izraţavanje, pismeno izraţavanje,  

           razgovor, evociranje osobnih iskustava 

 

Nastavne metode: čitanje, izlaganje, razgovor, evociranje osobnih iskustava, prepričavanje,  

        pisano izraţavanje, usmeno izraţavanje 

Nastavna sredstva: udţbenik „Zajedno u ljubavi“, biljeţnica, Biblija, radni listić -slagalica 

Nastavna pomagala: ploča, kreda, računalo, LCD projektor 

 

Korelacija: povijest, hrvatski jezik, geografija 

 

Plan ploče:                  Proroci nakon podjele Kraljevstva 

 

  Proroci u Sjevernom kraljevstvu (Izrael): 

 

- Ilija 

- Amos  

- Hošea 

 

 

Proroci u Juţnom kraljevstvu(Juda) 

 

- Izaija 

- Mihej 

- Nahum 

- Sefanija 

- Habakuk 

- Jeremija 

 



 

 

 

Pitanja za provjeru ishoda: Koji je dogaĎaj bio presudan u izraelskoj povijesti? 

           Kakav je bio vjerski ţivot Izraelaca?  

           Kako se zove grijeh kojeg su kralj i narod počinili? 

           Što im je Bog uskratio zbog takvog načina ţivota? 

           Koji je prorok ţivio u to vrijeme? 

            Kako je Bog pokazao svoju moć? Što je narod vidio? 

           Što se u zemlji dogodilo nakon dugo vremena? 

 

Izvori za pripremanje nastavnika: „Zajedno u ljubavi“ – udţbenik, Biblija, Biblijski atlas 

           

Izvori za pripremanje učenika:“Zajedno u ljubavi“ – udţbenik str. 90 – 94. 

 

 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

1. Molitveni početak 

2. Mitivacija 

3. Otkrivanje i razumijevanje sadrţaja 

4. Produbljivanje i obrada sadrţaja 

5. Sinteza s aktualizacijom 

6. Molitveni završetak 

 

III. TIJEK SATA 

 

1. Molitveni početak: 

 

Boţe, kamo da idem od duha tvojega, 

i kamo da od tvog lica pobjegnem?  

Ako se na nebo popnem, ondje si, 

ako u podzemlje legnem i ondje si, 

uzmem li krila zorina 

pa se naselim moru na kraj, 

i ondje bi me ruka tvoja vodila, 

desnica bi me tvoja drţala. 

Pronikni me svega, Boţe, srce mi upoznaj, 

iskušaj me i upoznaj misli moje: 

pogledaj, ne idem li putem pogubnim, 

i povedi me putem vječnim! ( Iz Ps 139 ) 

 

2. Motivacija: 

 

Vjeroučitelj pripremi radni listić –slagalicu od četiri polja ( A- drţava, Galilejsko jezero, 

rijeka, Mrtvo more; B – Elizabeta, svećenik, nijem, prorok; C – voda, svijeća, kum, krvlju; 

D – djeca, hram, herodijada, veliki ) A. Rijeka u Isusovoj domovini  B. Ime 

starozavjetnog proroka.  C. Jedan od 7 svetih sakramenata. D. Izraelski kralj, graditelj 

hrama, htio je ubiti Isusa kad se rodio. Konačno rješenje asocijacije = Posljednji 

starozavjetni prorok, preteča Isusa Krista. 

 

 

 



 

 

3. Otkrivanje i razumijevanje sadržaja: 

 

Ivan se pripremao za svoje poslanje ţiveći u ____________________. 

On za sebe kaţe:“Ja sam ______________________________: poravnite put Gospodinu! 

- ___________________________________.“ 

Za Isusa svjedoči:“On je__________________ „ jer je po svom poslanju znao da je 

Mesija onaj na koga siĎe ____________  ________________. 

*Poznaješ li još neke biblijske likove s kojima je Bog sklopio Savez? 

*Što Ţidovi slave na blagdan Pedesetnice? 

*Što je za Izraelski narod značio Savez na Sinaju? 

     Od svih saveza, najsvečanije je sklopljen sinajski Savez izmeĎu Boga i izraelskog 

naroda. Po tom Savezu on je postao Boţji narod. Bog uzima svij narod u posebnu zaštitu i 

vodi ga kroz povijest:“Ja ću biti vaš Bog, a vi narod moj.“ Narod obećava Bogu vjernost i 

izvršavanje Zakona. No sinajski Savez je bio samo navještaj još savršenijeg Saveza što ga 

je Bog naumio sklopiti s čovječanstvom po svom Sinu Isusu Kristu. Taj novi Savez  

navještaju proroci. 

     Danas ćemo učiti što se dogodilo sa Sjevernim kraljevstvom kojemu je Jeroboam bio 

prvi kralj i vidjeti što se dogodilo s Jeruzalemom i s Juţnim kraljevstvom, koju je ulogu 

odigrao Jeremija i govorit ćemo o prorocima u Izraelu i Judi. 

 

4. Produbljivanje i obrada sadržaja: 

 

 Koji je najveći izraelski kralj? Zašto?  

 Što je David učinio s izraelskim plemenima? 

 Koji je grad osvojio i učinio ga prijestolnicom? 

 Kako je Jeruzalem postao sveti grad? 

 Tko je naslijedio Davida na prijestolju? Po čemu je poznat? 

 

 

     Danas ćemo doznati što se dogodilo s izraelskim kraljevstvom nakon Salomona. 

Salomon je izgradio veličanstveni Hram i kraljevsku palaču u Jeruzalemu. Zbog 

teškog rada i poreza nakon Salomonove smrti za vrijeme vladanja njegova sina 

Roboama kraljevstvo se podjelilo na Izrael (Sjeverno kraljevstvo) i Judu (Juţno 

kraljevstvo). Roboam se okruţio lošim savjetnicima i donosio odluke koje su 

uzrokovale konačan raskol. 

     Dva su kraljevstva ţivjela u suparništvu, a često i u neprijateljstvu. Oba su bila 

svjesna pripadnosti istom narodu i vjeri, ali unatoč tome neprijateljstvo se stalno 

produbljivalo. Tome su osobito pridonosili kraljevi koji su često iskorištavali 

siromašni narod. Dopuštali su i čak poticali štovanje poganskih boţanstava. Kraljevi 

Izraela nisu pripadali Davidovoj kraljevskoj lozi. Kraljevi Jude bili su zakoniti Boţji 

predstavnici, ali su i oni znali biti nepravedni prema narodu. Zato Bog poziva i šalje 

proroke meĎu narod da ga opominje, prekorava i poziva na vjernost Savezu. 

     Proroci koji su djelovali u Izraelu su: Ilija, Amos i Hošea dok su proroci u Judi: 

Izajia, Jeremija, Ezekiel, Daniel… 

     Vjerski je ţivot u Izraelu pao na najniţe grane. Baala su štovali kao boga kiše i 

gospodara ţetve. Zato je Bog dao dokaz kako jedini on ima moć nad suncem i kišom. 

Na Izrael je poslao veliku sušu. Za dvije godine na zemlju nije palo ni kapi kiše. To 

bijaše baš u vrijeme kad je u Izraelu ţivio veliki prorok Ilija. Treće godine Bog šalje 

Iliju kralju Ahabu jer je odlučio na zemlju pustiti kišu. 



     Na gori Karmelu dogodio se veliki dogaĎaj. Ilija je kao jedini prorok Jahvin 

izazvao 450 Baalovih proroka da zamole boga Baala da pokaţe svoju moć – da zapali 

oganj na ţrtveniku. Bog koji odgovori ognjem je pravi Bog. Baalovi svećenici zazivali 

su ime Baalovo od jutra do podne, ali nije bilo ni glasa ni odgovora. Skakali su i 

prigibali koljena pred ţrtvenikom kojeg su načinili. Ilija im se rugao 

riječima:“Glasnije vičite, moţda spava…“ Baalovi svećenici su bili još glasniji i 

glasniji, ali ništa se nije dogodilo, oganj se nije zapalio. 

     Ilija uvjeren u Jahvinu moć naredi da cijeli ţrtvenik natope vodom. Obrati se Bogu 

i zamoli ga da pred svima pokaţe svoju moć. I oganj Jahvin pade na ţrtvenik, drva, 

kamenje i prašinu. Sav je narod vidio da je Jahve pravi Bog. 

      Iako je Ilija pokazao snagu Boţje moći ni nakon toga u Izraelu nije došlo do dublje 

vjerske obnove. 

 

     U vrijeme proroka Jeremije (7/6. st. pr. Kr.) Juţno kraljevstvo se nalazi u teškoj 

situaciji. Bila je ugroţena njihova sloboda. U to doba njihov narod pritiskale su snaţne 

sile – posebno Babilonci koji su već odveli jedan dio naroda u ropstvo. Jeramija 

naviješta propast zemlje i pad u ropstvo kao kaznu za bezboţnost i grijeh. Razbija 

glineni vrč pred narodom i naviješta da će tako biti razbijen njihov Jeruzalem. Govori 

im da je uzrok tih zala njihova nevjera. Nikada nije iskrivio Boţju poruku. Nije mogao 

a da ne objavi strašnu sudbinu koja prijeti njegovu narodu. Zato što je zagovarao 

podloţnost Babilonu bio je osamljen i neshvaćen.Proglašen je izdajicom i bačen u 

tamnicu. 

     Kralj Sidkija koji je tada bio na prijestolju poziva Jeremiju iz tamnice i traţi njegov 

savjet. „Ima li riječi od Jahve?“ A na to će Jeremija: „Dakako!“I dometne:“Bit ćeš 

predan u ruke kralja babilonskoga!... Što skrivih tebi, tvojim slugama i ovom narodu, 

te me baciste u tamnicu?Gdje su sada vaši proroci koji vam prorekoše: Kralj 

babilonski neće udariti na vas ni na ovu zemlju?...Tko ostane u ovome gradu, poginut 

će od mača,gladi i kuge… Tada dostojanstvenici rekoše kralju:“Ovoga čovjeka valja 

ubiti: on zaista obeshrabruje ratnike koji su još ostali u gradu i sav narod, kad takve 

riječi pred njima govori. Pa taj čovjek ne traži dobrobit ovoga naroda, nego njegovu 

propast.“… Tada pograbiše Jeremiju i baciše ga u čatrnju… U čatrnji ne bijaše vode, 

već samo glib, tako da Jeremija propade u glib. ( skraćeno iz Jr 37, 17-21; 38, 1-6) 

     Nakon nekog vremena kralj Sidkija dopušta da Jeremiju izvuku iz čatrnje. Kralj 

nije imao vjere i hrabrosti poslušati Boţju riječ i Jeremijino grozno viĎenje postaje 

stvarnost. Godine 587. pr. Kr. pada Juda pod babilonsku vlast. Jeruzalem je opljačkan 

i spaljen, Hram razoren, a veliki dio naroda odveden je na 1500 km dugo putovanje u 

babilonsko progonstvo. Sav izraelski narod pao je u ropstvo (i Izrael i Juda). Ostao je 

bez svoje zemlje, svoga kralja, bez Hrama. 

     Čemu se narod mogao nadati? Ostali su mu samo vjera i pouzdanje u Boga. Prorok 

Ezekiel koji je i sam bio odveden u babilonsko ropstvo, tješi i ispunja ljude nadom u 

povratak u domovinu. 

 

 

5. Sinteza s aktualizacijom: 

 

Stvaralačko izraţavanje: 

 

 Prva skupina: Bog je sa mnom sklopio Savez u sakramentu krštenja. Tada sam         

                                  postao njegovo dijete i njegov „prorok“, glasnik… 

 

 

            Druga skupina: Učenici na papirima izrezanim u obliku kišnih kapi ispisuju  

                                      riječi – molitve koje su se mogle čuti iz usta naroda koji je  



      konačno dočekao kišu ( zahvala, blagoslov, oduševljenje,  

            slavljenje…) 

 

 

           Treća skupina: Jedan dan s prorokom Jeremijom 

    Zamislite da prorok Jeremija boravi jedan dan u tvome razredu  

    ( u tvojoj školi, u tvojoj obitelji, u tvom gradu, u tvojoj  

      domovini…) Napišite razgovor s prorokom Jeramijom! 

 

 

     Iznoseći rezultate svoga rada učenici sami daju sintezu i aktualizaciju današnjeg 

sata, a vjeroučitelj ih po potrebi korigira i nadopunjuje. 

 

 

6. Molitveni završetak: 

 

 Boţe, dao si nam raznolike darove. 

Nikom ne daješ sve, 

nikog nisi isključio, 

svakom daješ dio. 

 

Ne dopusti da se prepiremo 

već da jedan drugom sluţimo 

u onom što je svaki primio  

na korist sebi i drugima. 

 

Nek' Tvoja ljubav ispuni moje srce. 

Nek' Tvoja dobrota pokreće moja djela. 

Nek' Tvoj mir bdije nada mnom. 

Nek' mi Tvoja riječ bude zaštita i oslonac. 

 

 

 

IV. KRITIČKI OSVRT 

 

V. PRILOZI – rješenje asocijacije 


